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Цель: Формировать любовь к народным традициям в сознании детей через знакомство с русскими народными праздниками.
Задачи: 
- Воспитывать любовь, уважение и интерес к русским народным праздникам;
- Познакомить детей с колядками, увеличить словарный запас;
-Создать условия для возникновения положительных эмоций и хорошего настроения у детей;
-Представить фольклор, как явление, сочетающее музыку, действие и тексты;
-Познакомить с обрядом колядования на Руси (познакомить с атрибутами и персонажами обряда колядования.

Предварительная работа:
- Провести с детьми ознакомительное занятие и беседы на темы: «Рождество», «Святки–колядки».
-Познакомить детей с атрибутами и персонажами колядования, играми, народным гаданием;
-Изготовление воспитателями вместе с детьми атрибутов обряда колядования( маски, рождественскую звезду, чудесный мешочек, подарков семьям, которые посетим)
-Разучивание святочных песен и колядок;
- С помощью родителей подготовить костюмы для детей;
- Заранее договориться с родителями, в чьи семьи детей пойдем колядовать.













ХОД ЗАНЯТИЯ:

Ведущая - ХОЗЯЮШКА -:
Доброго здоровьица, гости дорогие!!!
К нам на Святки,
Пришли Колядки!
С Новым годом поздравляем!
Счастья всем мы вам желаем!
Гости НАШИ дорогие,
Собрались мы с вами для беседушки,
Собрались мы с вами для забавушки!
Как когда-то наши прадедушки,
Ну, а с ними наши прабабушки!
1 Ребенок:
А что такое Святки?
Праздник этот самый длинный.
Он веселый и старинный.
Наши предки пили, ели,
Веселились две недели.
2 Ребенок:
От Рождества и до Крещения,
Приготовив угощенье,
Пели разные колядки,
По дворам ходили в Святки.
3  Ребенок:
Наряжались и шутили,
Праздник ждали и любили.
И давайте сейчас
Встретим мы его у нас!
[bookmark: _GoBack]ДЕТИ УХОДЯТ. ПОКА ДЕТИ НАДЕВАЮТ МАСКИ  И ПЕРЕОДЕВАЮТСЯ,  ВЕДУЩАЯ РАССКАЗЫВАЕТ ГОСТЯМ 
. Праздничные дни между Рождеством (7 января) и Крещением (19 января) называются святочными их ровно двенадцать. Это самые весёлые дни из зимних праздников.
          Раньше молодежь и дети в ночь перед Рождеством ходили колядовать. Они переодевались в разные, самодельные костюмы, брали с собой мешок для гостинцев и шли от двора ко двору. Но не просто стучали в двери и просили угощение или денег, а пели специальные песни- колядки, которые воспевали тепло домашнего очага, играли, гадали, и желали хозяевам добра. радости, богатого урожая. А хозяева радушно угощали детей сладостями, пирогами
Ведущая- ХОЗЯЮШКА::
Колядовщики не обошли и наш детский сад. Встречайте!
Колядовщики стучат в дверь
Входьте , гости дорогие!
ХОРОВОД «КОЛЯДА» ( дети под музыку змейкой входят  в зал и танцуют)
Колядовщики: 
Здравствуйте, хозяюшка! Уродилась коляда накануне рождества!
Пришла коляда, отворяйте ворота
Коляда, молода, Коляде нужна еда
Дай Бог тому, кто в этом дому!
Приходила коляда, Накануне Рождества,
Кто даст пирога, тому полон хлев скота, 
Овин с овсом, жеребца с хвостом.
Мы  веселые колядки
Пропоем для жизни сладкой.
Коль одарите нас знатно,
Будет счастье и богатство.
Колядовщики хором:
(разбрасывают зерно, приговаривая)
Сеем, веем, посеваем! С  Новым годом поздравляем!
ВЕДУЩАЯ ХОЗЯЮШКА -: Пойдем, ребята, к дядьке Михею колядовать..
(дети подходят к дому Михея, поют коляду).
ДЕТИ ХОРОМ:
Коляда-моляда! Прикатила молода!
Мы нашли коляду во михеевом двору.
Эй, дядька Михей, выноси добро скорей!
Как на улице мороз, подмораживает нос,
Не велит долго стоять, велит скоро подавать.
Коляда ,коляда, подавай  пирога!
Не подашь пирога, мы корову за рога!
(выходят хозяин с хозяйкой)

ХОЗЯЙКА 1:
Не плясали и не пели,  Угощенья  захотели?
Погодите же, постойте, Попляшите иль попойте!
ВЕДУЩАЯ ХОЗЯЮШКА -: Ну, а какой святочный праздник без шуток-прибауток, без веселых соревнований? На посиделках всегда парни с девками соревновались, умом и смекалкой похвалялись.
Вон сколько у нас детишек, и девчонок и мальчишек. Пусть будет две команды – «Девчушки-веселушки» да отважные «МОлодцы-удальцы». Вот мы и посмотрим, кто смекалистей, да веселей  и голосистей будет.
ИГРА-СОРЕВНОВАНИЕ «ЧАСТУШКИ».
1. .Наши девки маленьки,
Чуть побольше валенка,
Ну а как заголосят,
Всех в округе удивят!
2. .Оханьки да аханьки,
Какие парни махоньки,
Из-за кочек, из-за пней
Не видать наших парней!
3. А сапожки я надену.
Выпью простокваши,
Вся душа истосковалась
По любимой Маше!
4. Мой миленок маленький
Обувает валенки,
А когда обуется,
Как пузырь надуется!
ВЕДУЩАЯ ХОЗЯЮШКА -:
Молодцы «Девчушки-веселушки» да отважные «Молодцы-удальцы»
МИХЕЙ: Вот вам угощенье-сыр да печенье, пряники ,конфетки. Кушайте, детки!
ДЕТИ: СПАСИБО, хозяева! Доброго  вам здоровица!
(Хозяева уходят в дом, колядующие отправляются дальше, подходят к следующему дому.)
(ВЫХОДИТ ХОЗЯЙКА)
ДЕТИ ХОРОМ:. 
1. Чтоб здоровы были,
   Много лет жили.
2.Уродись у Вас пшеничка,
На столе всегда пирог,
Лёгких Вам дорог!
3.С Новым Годом,
  Со всем родом!
ХОЗЯЙКА 2: Здравствуйте, люди добрые!
Колядовщики хором: 
 1.Чем, хозяюшка, нас одарите?
Что, хозяюшка, нам подарите?
2.Кувшин молока или каши горшок?
Кусок пирога али денег мешок?
- ХОЗЯЙКА:
Ах, спасибо вам, ребятки,
Что пришли в наш дом на святки!
Пожелали нам добра! Ой, а где моя коза?!
(Выходит коза.- блок от логопеда. логопедические упражнения:)
1. «Да-да-да-наступили холода» (участвуют дети и родители)
2. «Свистульки»
3. « Андрей –воробей»- упражнение  с ложками на ритмизацию
Вот вам угощенье -
Вкусное печенье
Сладкие конфетки,
Кушайте, детки! И козу мою забирайте..(коза сопротивляется, дети  ведут ее на веревке).
Колядовщики хором)
Спасибо,  хозяюшка, С праздником вас,
С рублём и полтинником, Вам на потешки,  нам на орешки!
(Коза падает, дети ее уговаривают, коза соглашается и говорит, что пойдет, если с ней поиграют и потанцуют).
ВЕДУЩАЯ-ХОЗЯЮШКА: 
Колядки, колядки вот наши детки. 
По станице пошли, 
Да коляду нашли. 
Коляда, коляда ,
Всех детей позвала,
Не сидеть,не скучать ,
А всем весело играть!
ТАНЕЦ-ИГРА   «ШЕЛ КОЗЕЛ ПО ЛЕСУ…».
ИГРА – СОРЕВНОВАНИЕ «ВЕДЬМИНА МЕТЕЛКА»

Передают веник, украшенный бантом, пока играет музыка. У кого после окончания музыки веник остался в руках, тот выходит и танцует.

Игра «ЗОЛОТЫЕ ВОРОТА»
«Воротики» произносят:
Золотые ворота,  Пропускают не всегда! 
Первый раз прощается, Второй запрещается, 
А на третий раз.Не пропустим вас! 
По принципу ручеёк, хозяйка ведет детей по окончании слов ворота с ряженными закрываются и детей не пропускают
И в танце , и в играх принимают участие дети и родители).
ВЕДУЩАЯ-ХОЗЯЮШКА -: Ну, хватит, ребятушки. Полный мешок наколядовали. Пойдем к тетке Арине в избу греться…
ДЕТИ ПОДХОДЯТ К ДОМУ Т. АРИНЫ.
ВСЕ:  т. Арина, пусти погреться..!
АРИНА: Милости прошу, люди добрые, проходите! Будем  вечер коротать, сказы слушать и играть.
1 ДЕВОЧКА: т. Арина, а когда бывают Святки?
2 ДЕВОЧКА: т. Арина, а правда,  что на Святки можно гадать?
3 ДЕВОЧКА: т. Арина, а ты гадала?
АРИНА: Ох, да вы меня вопросами засыпали, милые девочки.
ДЕВОЧКИ:  Расскажи, нам,  а лучше покажи…
АРИНА: Святки – двенадцать святых дней, начинающихся с Рождественского сочельника 6 января и заканчивающихся Крещением 19 января. С вечера в православных храмах звучат песнопения, а после полуночи всю ночь в домах и на улице празднуют и колядуют. В эти дни разрешено делать все, что не поощряется и даже запрещается во всякое другое время: рядится, пугать, колядовать, гадать.
 Пятничный вечер в канун Крещения – последний и самый важный день святочных гаданий, когда все, что ни загадаешь – все сбывается.
 В святые вечера люди колядовали и гадали. Вы хотите погадать, да судьбу свою узнать.
Выключается свет, достается мешок с крупой в нем разные вещи спрятаны.
 ТЕТКА АРИНА садится на стульчик по середине зала и говорит:
«Мешочек с вершочек,
Скажи нам, дружочек,
Что сбудется, станется,
Плохое пусть останется!»
Вызывает детей по очереди, они достают один предмет.
(кольцо-замужество, монета-богатство, клубок-дальняя дорога, ключ-ожидает недвижимость, сахар-сладкая жизнь, зеркало-вырастишь красивой (ым))
 ВЕДУЩАЯ-ХОЗЯЮШКА ПРЕДЛАГАЕТ И ВЗРОСЛЫМ ГОСТЯМ УЗНАТЬ СВОЮ СУДЬБУ.(в берестяном коробе лежат свитки-пожелания).
1.Если лить не будешь слез,
Денег будет целый воз. 

2.Твой удел не так уж прост,
Ждёт тебя карьерный рост.

3.О, чудо, судьба приготовит сюрприз,
Пакуй чемоданы, поедешь в круиз.

4.Ждать осталось, самую малость,
Скоро в дом твой заглянет радость.

5.Ждет тебя скоро крутой поворот,
Большая любовь в этот год тебя ждет.
 (Дети выстраиваются полукругом, звучит народная мелодия).
ХОЗЯЙКА: 
Коляда пришла 
Всем веселья принесла
Не сидите не скучайте
А гостинцы получайте.
( Хозяйка раздает заранее приготовленные гостинцы для детей и родителей)
ХОЗЯЙКА:
Пошла коляда, 
Да по улицам гулять, 
Всех с новым годом поздравлять! 
КОЛЯДОВЩИКИ: 
4. Приветствуют по очереди:
Желаем счастливого Нового Года, во всех начинаниях
Хорошей погоды, пусть сбудется всё, что у Вас на примете
Пускай почитают родителей дети
Пусть горе обходит сторонкою хату
Пусть с песней живётся легко и богато!
Чтоб здоровеньки были, много лет жили! 
Счастья будет вам горой, урожая воз большой. 
Уродись у вас овес, чтобы на два метра в рост. 
Кланяются и под веселую музыку выходят из зала.
	
Наш праздник подошёл к концу,
Будьте здоровы,  счастливы будьте,
Живите без бед много-много лет!
(дети под музыку уходят из зала).
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